

香港国际电影节开幕,第7届亚洲电影大奖颁奖

娄烨《浮城谜事》获最佳

第37届中国香港国际电影节3月17日晚开幕,来自68个国家和地区的300多部电影将从即日起至4月2日陆续与影迷见面。电影节第七届亚洲电影大奖18日晚颁发,中日韩三国名导上演争夺大战,杜琪峰、娄烨、北野武、金基德等角逐第七届亚洲电影大奖的最佳影片大奖,后三者争夺最佳导演大奖,最后内地导演娄烨执导的《浮城谜事》获最佳影片。

内地片首摘亚洲电影大奖

3月18日晚,第七届亚洲电影大奖举行颁奖典礼,与以往略显偏门冷门的提名名单不同,今年可谓“巨星云集”,除了香港本土导演杜琪峰执导的《毒战》、内地娄烨执导的《浮城谜事》,最佳影片提名名单中还有日本导演北野武新作《极恶非道2》、韩国导演金基德新作《圣殇》,最佳导演提名中,则有伊朗殿堂级导演阿巴斯,他拍了一部日本片《日本出租少女》(又译《如沐爱河》)。

内地影人终于扬威亚洲电影大奖,娄烨《浮城谜事》捧回最佳电影大奖称号,而齐溪则凭《浮城谜事》获得最新演员奖,同时该片还获得最佳编剧大奖,这也是内地影片首度摘得亚洲电影大奖最佳电影称号。

《泰囧》捧得年度票房最高大奖(12.6亿),徐峥上台领奖,在接受采访时他表示,因为电影回收慢,传说中的3700万分红,他目前一分钱还没有看到。菲律宾电影近年来崛起神速,这次的亚洲电影大奖影帝影后均由菲律宾演员获得,分别为艾迪加西亚(《怪老头与公主狗》)和诺拉·阿诺尔(《你的子宫》)。北野武凭《极恶非道2》捧回最佳导演奖,不过他本人并未出席。香港电影则一无所获。

港片惨淡内地片入围多

第37届香港国际电影节17日正式开幕,来自68个国家和地区的300多部电影将与影迷见面。今年电影节有个尴尬的现象,不管是展映单元还是竞赛单元,本土港片少之又少,仅《叶问·终极一战》还有点名气,该片是一部蕴含香港情怀的本土电影,是今年香港电影节开幕影片,由邱礼涛执导,袁咏仪、陈小春等主演,影片将于3月22日在内地上映。

影片讲述的是叶问从1949年来到香港,在香港扎根、授徒的中晚年生活经历。另一部非常引人注目的电影,是香港导演杜琪峰“北上”的首部作品《毒战》,影片将于4月11日在内地公映,杜琪峰回归其最擅长的警匪题材。《毒战》以毒品作为主线,首次尝试表现内地公安与毒枭的“猫鼠游戏”。除了“杜氏风格”赋予电影的独特质感,孙红雷、古天乐的“双雄”对决也看点十足。而此次香港国际电影节中国内地参展新片达近20部。

内地女星周楚楚博出位

第37届香港国际电影节于17日晚在香港会议展览中心盛大开幕。由黄秋生、周楚楚、钟欣桐等人主演的《叶问·终极一战》作为本届开幕影片全球首映。

内地女星周楚楚一袭高调纱质透视装顿时秒杀港媒,当晚周楚楚着装异常开放,背部全真空,甚至连臀部都半露,实在是以“艳光”抢尽眼球。有多家媒体对其着装大篇幅报道。作为东道主的黄秋生也在香港电影节上与周楚楚形影不离,不仅亲自接其下车走上红毯,更在整个电影节上全程手拉手。据了解,两人在《叶问》中将有一段情。而显然,周楚楚对自己的“战绩十分兴奋”,18日在微博上得意表示:“我想要件皇帝的新衣,‘深白高级定制’给我量身定制了它,展现躯

体的美,我喜欢!《叶问·终极一战》22日上映,戏里每一位演员都更出位!”惹来网友一片吐槽。

杨紫琼预告将大婚

作为本届电影大奖选出的卓越亚洲电影人,杨紫琼在香港亮相时被记者们逼问她的婚期。和法拉利车队前总经理男友恋爱了那么多年,杨紫琼到底打算什么时候筹备婚礼成为大家最关心的话题。在记者们的“围攻”之下,杨紫琼不得不表示正在为婚礼选时间和地点,希望就在今年把事情办了。“地点一定会在马来西亚,主要是地方要很舒适,能让所有来的朋友都能享受一个大Party。”她还表示自己如果决定办婚礼,一定会通知所有人,而不会悄悄就办了。

前不久有消息表示《卧虎藏龙2》将在今年开拍,并且会有甄子丹加盟。杨紫琼表示:“我和李安没有沟通过这个剧本,我们沟通的是奥斯卡。至于甄子丹我是很熟悉的,如果要拍也是会希望有新鲜的组合,子丹的古装也不错啊。”

刘德华郑秀文再聚首《盲探》

由杜琪峰执导,刘德华、郑秀文等主演的香港悬疑侦探巨制《盲探》18日在香港举办全球首款预告片发布会。当天,导演杜琪峰携编剧韦家辉以及两位主演亮相,宣布电影将进军今年暑期档。现场,导演杜琪峰强调《盲探》是近年发挥最好的作品之一,“相比十年前,郑秀文的演技有进步,而刘德华在这部戏中演出非常有质感,是他演技的一个新阶段”。对此,刘德华更是直言该片是自己又一部代表作。

从《孤男寡女》、《瘦身男女》到《龙凤斗》,杜琪峰、韦家辉、刘德华、郑秀文时隔近10年再度重聚拍摄《盲探》。电影中,刘德华和郑秀文再演一对“最佳拍档”,一方是视网膜脱落的“盲探”,一方是有些单纯但身手灵敏的女警花。

对于第四次合作,两位主创都表示感触良多。华仔直言郑秀文变化不小,“这些年她经历了很多事情,表演不像之前那么冲了,以前她付出8分就想要得到8分回报,现在付出的时候不会去想回报,不那么进取了。”郑秀文插嘴说,“不是不进取,是不那么计较了”。她还回敬说:“合作《盲探》两个人火花更大了,表演更开放了,对戏的时候就像打乒乓球一样,你来我往互相接招非常过瘾。”

微电影《微爱活》系列发布

《微爱活》短片电影系列的第一部故事《一种牵挂》18日在香港国际影视展举行首映仪式。《一种牵挂》由电影导演陈苗执导,著名演员蒋雯丽主演,故事讲述的是一位电视台节目主持人盼盼和一位素未谋面的农民工大刚,通过网络微博和视频彼此牵挂的故事。导演通过镜头真实地展现了当代农民工的生活,“牵挂”着中国2.42亿农民工的人情冷暖。

《一种牵挂》主演蒋雯丽告诉记者:“要让我们影片中反映的这些人发出自己的声音,有自己的出口。其实我们社会需要这样的温暖,需要这样的正能量,我觉得生命真的很短暂,所以我们还是应该相信积极和



《微爱活》海报



《浮城谜事》宣传海报



杨紫琼



周楚楚和黄秋生



刘德华和郑秀文

美好的东西。”《微爱活》短片电影系列除了有关关注农民工的《一种牵挂》,还有关注留守儿童的《妈妈的味道》、清洁工人的《鼻吻》、出租车司机的《的哥儿》和女性群体的《晨光探戈》。

据悉,《微爱活》所有的故事都来自于真实的新闻图片和网络事件,并被网友们积极讲述,成就了友爱分享的社会媒体——这就是《微爱活》的原始基因、生命燃料。

主策划萧雁用“真实事件,艺术演绎,揭示看不见的内心”来阐述《微爱活》的中心思想,并用一年的时间在生活中、网

络上搜集了大量的新闻图片和网络事件。导演陈苗作为坚持现实主义艺术实践的实力型女导演,她的片子无论是故事片还是纪录片始终充满了人文关怀,她用热忱和坚持,倡导在全球变革的大时代里,去讲述身边日常的人情故事,还电影以本来面目。这次,她又为《微爱活》短片电影系列,用她的电影语言,讲述了五个普通人的真实故事。

《微爱活》短片电影系列的众多知名演员蒋雯丽、韩雪都是零片酬出演,为公益题材首次触电微电影。演员韩雪在《妈妈的味道》里出演志愿者姐姐。(马彧)